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Дана тематика є актуальною через те, що умови ринкової економіки вимагають від 

українських підприємств постійного підвищення ефективності виробництва, 

конкурентоспроможної продукції та послуг на основі впровадження новітніх технологій, 

більш ефективних форм господарювання та управління виробництвом.  

Витрати виробництва регулюються наступними нормативними документами: 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» [1] та Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [2]. Основним нормативно-правовим 

документом, що регулює облік витрат виробництва, є Закон України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні» [2, с. 3-4]. Даним Законом встановлено основний 

принцип формування облікової інформації щодо витрат – нарахування та відповідність 

доходів з витратами. П(С)БО 16 «Витрати» [1, с. 1-2] не передбачає розмежування, а оперує 

тільки категорією «витрати». Проте, категорії «витрати» і «затрати» мають різну природу і 

значення. Так, під «витратами» слід розуміти вартісну оцінку ресурсів, які підприємство 

використовує в процесі здійснення своєї господарської діяльності. Затрати на продукт – це 

частина витрат, яка безпосередньо пов’язана з придбанням і (або) виготовленням активів, що 

визначає їх вартість і приймає участь у формуванні прибутку підприємства в процесі 

реалізації цих активів. 

Облік витрат на КП «Декоративні культури ДОР» відображається у таких первинних 

документах: табель обліку робочого часу (ф. № ПСГ-1), обліковий листок тракториста-

машиніста (ф. № ПСГ-3), обліковий листок праці та виконаних робіт (ф. № ПСГ-2), дорожній 

лист трактора (ф. № ПСГ-4), лімітно-забірна картка на отримання насіння (ф.№ М-8), акт на 

списання насіння і садивного матеріалу (ф. № ВЗСГ-2), акт на використання мінеральних, 

органічних і бактеріальних добрив, отрутохімікатів та гербіцидів (ф. №ВЗСГ-3) [3, с. 1-4]. 

 КП «Декоративні культури ДОР» займається вирощуванням декоративних та 

зернових культур, крім того надає послуги з вантажних перевезень. Витрати виробництва на 

підприємстві обліковуються на рахунку 23 «Виробництво». За дебетом відображаються 

прямі матеріальні, трудові та інші прямі витрати, а також розподілені загальновиробничі 

витрати і втрати від браку продукції (робіт, послуг) з технологічних причин, за кредитом — 

вартість фактичної виробничої собівартості завершеної виробництвом готової продукції, 

вартість виконаних робіт, послуг, собівартість виготовлених y допоміжних виробництвах 

виробів, робіт, послуг (табл. 1). 

Таблиця 1 

Кореспонденція по рахунку 23 «Виробництво» 

 

№ 

з/п 

Зміст операції Бухгалтерський 

облік 

Сума, 

грн. 

Дт Кт 

1 Списано на виробництво мінеральні добрива та засоби захисту 

рослин 

23 20 2000,00 

2 Розрахунок з постачальником за придбані ядохімікати 23 63 3200,00 

3 Нараховано знос (амортизацію) основних засобів 23 13 800,00 

4 Нараховано заробітну плату з нарахуваннями і віднесено на 

виробництво 

23 66 6000,00 

5 Списано загальновиробничі витрати на виробництво 23 91 5000,00 

6 Одержано від виробництва готову продукцію 26 23 10200,00 

7 Списано собівартість виконаних робіт і послуг 90 23 6800,00 

http://www.interbuh.com.ua/ua/documents/oneregulations/6600


 

Отже, витрати підприємства об’єктивно виникають у процесі діяльності і пов’язані з 

тим, що процес виробництва нерозривно пов’язаний з процесом споживання. Витрати 

підприємства є досить складною і дуже важливою з точки зору обліку та управління 

категорією, що і зумовлює наявність досить складної системи класифікації витрат, залежно 

від різних аспектів управління ними. 
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